

# СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕННИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.  
Выходит по средам и пятницам.

6+

№ 13 (10002)

ПЯТНИЦА

23

ФЕВРАЛЯ  
2018 года

Цена  
7 р. 92 коп.

Местное самоуправление – в действии

## Население работой главы довольно

Седьмого февраля очередной сход граждан состоялся в Аксурском поселении. На встречу с населением приехали глава района Р. Ф. Сунгатулин, главный врач ГБУЗ ТО «Областная больница №9» (с. Вагай) В. Л. Афанасьев, начальник отдела Пенсионного фонда по Вагайскому району Н. Е. Рыбьякова, начальник отдела социальной защиты населения Г. Ш. Гайсина, директор Вагайского представительства Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» О. Р. Тунгулина, и. о. лесничего Вагайского лесничества В. Е. Флицлер, начальник управления образования П. Г. Гонцул, начальник отдела участковых уполномоченных полиции Д. С. Силин и директор Централизованной клубной системы Вагайского района Ю. А. Малюков.



Аксурское поселение не очень большое. В него входит три населённых пункта: с. Аксурка, д. Второсалинская и д. Аллагуловская, на территории проживает 375 человек. Без пре-

увеличения можно сказать, что глава поселения каждого знает в лицо, и уж тем более осведомлен об имеющихся проблемах.

Сельский клуб, где проходил сход граждан, был практически полон, причём присутствовали граждане не только пожилого возраста, но и молодежь.

Подводя итоги прошлого года, глава поселения Азат Камсулович Курманалиев не только дал общую характеристику вверенной ему территории, но и остановился на том, что было сделано за истекший период.

К примеру, в прошедшем году открыли мечеть в д. Второсалинской, там же зарегистрирована местная мусульманская организация

В с. Аксурка окольцован водопровод протяженностью около 1 км, ул. Кооперативная-Школьная-Береговая.

Отметил глава и то, что последние 2 года территория поселения подвергается подтоплению. Но благодаря губернатору, правительству Тюменской области удалось эту ЧС преодолеть без каких-либо серьезных нарушений нормальной жизнедеятельности на территории. В течение месяца помогли спастись от наводнения группировки МЧС из Кургана, Тюмени, Тобольска, Вагая, активно включилось мест-

(Окончание на 2 стр.)  
На снимках: сход граждан в Аксурском поселении



## Примите поздравления!

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

История нашего государства богата примерами беззаветного служения России. Мы гордимся всеми, кто защищал нашу Родину, отстаивал ее интересы. Подвиги современных героев Российских Вооруженных Сил достойны воинов Великой Отечественной, суворовских гвардейцев и древнерусских богатырей.

Сегодня Россия противостоит многим вызовам и угрозам. Россияне едины в готовности встать на защиту суверенитета страны, ее великой истории, счастья детей и внуков.

Достоинство исполняя свой гражданский или воинский долг, мы все вместе вносим вклад в мирное и благополучное будущее нашей державы, делаем Отечество сильнее. Уверен, сплоченной командой мы преодолеем все препятствия, приложим максимум усилий и обеспечим поступательное развитие и процветание России.

Желаю всем здоровья, мирного неба, энергии и сил для добрых дел на благо Тюменской области и страны!

Губернатор Тюменской области В. В. ЯКУШЕВ



Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днем Защитника Отечества!

Подвиги защитников Отечества – это та большая и величественная правда истории, которую не исказить и не перечеркнуть никаким изменением в современном меняющемся мире. Это постоянная школа воспитания молодежи, которая посвятила себя военной профессии и служит делу сохранения мира в своей стране и далеко за ее пределами. Это образец реального, действенного патриотизма для каждого честного человека и сознательного гражданина, наглядное свидетельство единства всех поколений нашего народа.

Желаю вам нестигаемой воли, надежного семейного тыла, богатырского здоровья, свершения всех ваших желаний, высоких достижений в нелегком труде на благо государства.

Глава района  
Р. Ф. СУНГАТУЛИН



Безопасность

## Сотрудники МЧС обследуют избирательные участки

### в Вагайском районе

В Вагайском районе для проведения выборов Президента Российской Федерации 18



марта 2018 года организовано 42 избирательных участка. Места проведения выборов взяты под контроль. На сегодняшний день ведется их активная проверка.

При проведении мероприятий сотрудники надзорной деятельности особое внимание уделяют проверке автоматической пожарной сигнализации, системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, состояния путей эвакуации и эвакуационных выходов, наличию и исправности первичных средств пожаротушения.

Дознаватель надзорной деятельности по Вагайскому м. р. межрайонного отдела надзорной деятельности и про-

филактической работы № 2 А. И. Янабаева комментирует прошедшие проверки: «На сегодняшний день в ходе профилактических осмотров нарушений требований пожарной безопасности не выявлено. Озвучены дополнительные рекомендации по оснащению избирательных участков первичными средствами пожаротушения. В день проведения выборов будет организовано дежурство сотрудников из числа личного состава подразделения, все силы будут приведены в режим повышенной готовности, чтобы максимально быстро реагировать на возможные чрезвычайные ситуации».

Людмила БАБИКОВА

## Местное самоуправление – в действии

## Население работой главы довольноно

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

ная власть и население, благодаря общим усилиям ни один дом не был подтоплен.

В 2016 г. пострадавшим от наводнения для ремонта домов и надворных построек выделялся строевой лес, владельцы этих лесобилетов в основной массе в 2017 г. смогли их взять (благодаря настойчивости депутата районной думы Абдулина И. М. и вновь избранного депутата поселения Алиева Т. А.).

Затронул глава и очень важную тему любого населённого пункта – благоустройство территории. В прошедшем году в каждом населённом пункте поселения проведены субботники по уборке мусора до наступления паводка

Говоря о перспективах, Азат Камсулович подчеркнул, что, кроме текущей работы и решения основных задач, в планах администрации разработка проектной документации для возведения дамбы в д. Второсалинская, уточнение границ землепользования на территории поселения, ввод воды в дома.

Отмечу, что сходы граждан –

это не только отчеты и вопросы, но и награждения жителей, которые добились успехов в своей работе.

Почетной грамотой администрации Вагайского муниципального района были награждены Р. Р. Валитова, фельдшер Второсалинского ФАП, за добросовестное выполнение трудовых обязанностей и высокое профессиональное мастерство; К. Х. Юлдашева, учитель начальных классов Аккурской средней школы, за активную общественную деятельность. Благодарностью Главы администрации Вагайского муниципального района были награждены К. Х. Абдразаков, пенсионер, за активную общественную деятельность; Р. А. Кабирова, за активное участие в общественной жизни поселения.

После награждения глава



района рассказал о проделанной работе за прошлый год на территории Вагайского района, планах на год текущий. Необходимую информацию до населения донесли руководители служб и ведомств, приехавшие на встречу с населением.

Примечательно, что вопросов у населения не возникло ни к одному из докладчиков, а это говорит о хорошей и продуктивной работе сельской администрации.

Людмила БАБИКОВА

Фото автора

## В формате прямого диалога

В этот же день состоялся еще один сход. На этот раз адрес встречи – Большой Карагай. Главная задача сельских сходов – чтобы власть услышала конкретного человека, каждого жителя района. Местная исполнительная власть обязана находить резервы и пути решения самого широкого круга вопросов: от экономических и социальных до бытовых и кадровых. Как это получается – об этом шел разговор на сельском сходе, где главным вопросом был отчет главы поселения Рауфа Маратовича Мамикова о проделанной работе в минувшем году. Отмечу, что в этой должности он работает первый год.

На встречу с населением приехали глава района Р. Ф. Сунгатулин, главный врач ГБУЗ ТО «Областная больница №9» (с. Вагай) В. Л. Афанасьев, начальник отдела Пенсионного фонда по Вагайскому району Н. Е. Рыбьякова, начальник отдела социальной защиты населения Г. Ш. Гайсина, директор Вагайского представительства Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» О. Р. Тунгулина, и. о. лесничества В. Е. Флицлер, начальник управления образования П. Г. Гонцул, начальник отдела участковых уполномоченных полиции Д. С. Силин и директор Централизованной клубной системы Вагайского района Ю. А. Малюков. Повестка дня традиционная: отчет главы Карагайского сельского поселения за 2017 год, информация главы администрации Р. Ф. Сунгатулина о положении дел в Вагайском муниципальном районе.

Из отчета главы Карагайского сельского поселения за 2017 год

• В прошлом году Карагайское поселение участвовало в раз-

личных мероприятиях по благоустройству и озеленению, в населенных пунктах поселения проходили субботники. В д. Тамбурияны огорожено кладбище, в 2018 году планируется обновить забор вокруг кладбища в с. Большой Карагай за счет средств, собранных жителями поселения. Кроме того, бюджетом на 2018 год на эти цели выделено 63000 руб.

• По сельскому поселению в прошлом году введено три жилых дома. На стадии строительства находятся 15 домов. На сегодняшний день шесть человек на стадии оформления земельного участка под строительство жилого дома.

• Основные мероприятия, планируемые администрацией



Л. М. Каримова, библиотекарь, воспитывает семерых детей; С. К. Уразалиева, мама троих детей, она приняла в свою семью и стала мамой еще трем приемным детям, оставшимся без попечения родителей; Х. Р. Ильчибакиев, методист передвижного клубного комплекса, единственный в поселении баянист, все праздничные мероприятия двух поселений, Карагайского и Аккурского, проходят при его участии. К. А. Сайдалиев, депутат Думы сельского поселения

После чего население имело возможность задать вопросы приехавшим представителям власти. Обсуждение было бурным, жители задавали как общие, так и частные вопросы.

К примеру, поинтересовались, насколько часто выделяется лес на ремонт дома. В. Е. Флицлер объяснил, что есть капитальный ремонт, а есть текущий. На капитальный ремонт лес выделяется раз в 10 лет, на текущий – раз в пять лет. При капитальном – норма 20 кубометров леса на дом и 10 – на хозяйстройку.



на текущий год: продолжить работы по благоустройству всех населенных пунктов; продолжить работы по уличному освещению; привести в порядок места захоронений.

Затем Р. Ф. Сунгатулин наградил лучших жителей поселения. Почетной грамотой главы района была награждена М. К. Айтмухамедова, председатель первичной ветеранской организации Карагайского поселения, Благодарность главы района получили

## Депутат в своем округе

## Вопросы важные и наболевшие



1 февраля депутат Тюменской областной Думы Юрий Михайлович Конев провел в зданиях администрации Ушаковского поселения и Шишкинского сельского дома культуры очередные приемы граждан по личному вопросу. Встреча с избирателями проводилась при участии помощника депутата по работе в избирательном округе №15 Д. Г. Жуковского и главы администрации Вагайского района Р. Ф. Сунгатулина.

В этот день за помощью к депутату обратилось шесть человек. Житель села Ушаково обратился к народному избраннику с просьбой в установке уличного фонаря, так как автобусная остановка на областной дороге не освещается. Юрий Михайлович, внимательно выслушав посетителя, обещал оказать содействие. Пенсионерка из села Ушаково обратилась с просьбой о присвоении ей звания ветерана труда, к сожалению, по этому вопросу депутат областной Думы ничем помочь не смог.

Все вопросы были связаны с оказанием материальной помощи. К примеру, мать-одиночка троих детей из села Шишкина попросила оказать материальную помощь на проведение газа или воды в дом. Помощь была оказана в размере 25 тыс. рублей. Двум пенсионерам из села Шишкина была оказана такая же помощь на бурение скважины и приобретение газового котла.

Анна ОВЧИННИКОВА

Фото автора

На снимке: Ю.М. Конев ведет прием граждан

К главному врачу районной больницы поступил вопрос о прохождении узи: большая очередь, долгое ожидание... На что В. Л. Афанасьев рассказал, что в этом году больницей приобретена новая передвижная установка узи-диагностики, благодаря чему имеющаяся напряженность будет снята.

Конечно, не обошлось без вопросов по благоустройству территории. Например, поинтересовались, в какие сроки будет построен газопровод. Рамай Фаридович объяснил, что согласно постановлению правительства Тюменской области №106 от 13 сентября 2017 года «Основные направления газификации Тюменской области» до 2022 года будет построен межпоселковый газопровод до деревни Вторые Салы и села Тукуз. Эти территории уже включены в план.

Тема мусора и несанкционированных свалок, как правило, поднимается практически на каждой территории Вагайского района. В Карагае тоже задали вопрос о возможности вывоза мусора с территории. Глава района объяснил, что организовать лицензированный полигон на территории пока нет возможности, но есть оптимальное решение «мусорной» проблемы – установка частных контейнеров. Рамай Фаридович подчеркнул, что в районе есть территории, где индивидуальные баки установлены во всех дворах. Оплата за вывоз назначается индивидуально для каждой территории в зависимости от удаленности от центра. Кроме того, он рассказал,

что на данный момент в бюджете поселения есть деньги на установку порядка 80 контейнеров, нужно только заключить договор с ЖКХ на вывоз мусора и своевременно оплачивать. Таким образом, решение этого вопроса напрямую зависит от желания местных жителей.

Конечно, подняли вопрос и о строительстве дорог. Глава района пояснил, что в этом году на участке дороги от Карагай до Аксурки протяженностью 2 км 700 м строительство будет завершено.

Достаточно бурно обсуждали вопрос о строительстве новой школы. Р. Ф. Сунгатулин и П. Г. Гонцул пояснили, что администрацией ведется необходимая работа, чтобы Карагайская школа вошла в областную программу по обновлению школ. Рассматривается несколько проектных вариантов, задача – выбрать оптимальный.

Завершая сход, Р. Ф. Сунгатулин не только рассказал местным жителям о положении дел в районе, но и напомнил о двух важных событиях, которые грядут в скором времени: выборы Президента РФ (18 марта 2018) и юбилей Вагайского района. Он попросил не оставлять их без внимания и проявить активную гражданскую позицию.

Людмила БАБИКОВА

Фото автора

На снимках: сход граждан в Карагае.

## Лесные насаждения в Вагайском районе – под контролем

Попытки легкой наживы на лесных ресурсах Тюменской области вместо незаконного обогащения оборачиваются для «черных лесорубов» уголовным преследованием и финансовыми потерями. С каждым годом фиксируется рост раскрываемости таких преступлений и привлечения к ответственности виновных. Этому способствует широкий спектр мероприятий, проводимых региональным департаментом лесного комплекса. Главными среди них остаются совершенствование методов надзора за проводимыми в тюменских лесах рубками, в том числе проведение совместных рейдов с участием правоохранительных органов, представителей лесничеств.



В результате нарушителям, которые все-таки рискуют незаконно рубить деревья в тюменских лесах, не удается скрыть следы своего преступления. Одними из последних в этом году стали выявленные факты незаконной рубки в Вагайском районе. Так, 5 февраля 2018 года лесной охраной совместно с сотрудниками полиции в ходе патрулирования в Дубровинском участковом лесничестве была обнаружена незаконная рубка 13 деревьев породы пихта. По горячим следам был установлен виновник, которым оказался житель Вагайского района. Составленные материалы незаконной рубки переданы в отдел полиции и по данному факту уже возбуждено уголовное дело.

Отметим, выявленные незаконные рубки не являются основанием для какой-либо приостановки патрулирования, и лесные инспекторы, передав дело полиции, тут же выходят на дальнейшую охрану леса. Таким образом, леса не остаются без внимания инспекторов ни на один день.

Видимо, не приняв во внимание данный факт, 12 февраля 2018 года пихты Дубровинского участкового лесничества вновь подверглись незаконной рубке. В этом случае преступник успел срубить только четыре дерева и по горячим следам установлен. Составленные материалы также были переданы в отделение полиции. В настоящее время ведется следствие.

Хочется отметить также, что маршруты патрулирования разработаны таким образом, что под постоянным надзором находится вся подведомственная отделам лесной охраны территория. И присутствие инспекторов на одних участках не означает отсутствие контроля по другим площадям. В том же Вагайском районе 7 февраля 2018 года лесной охраной в ходе патрулирования уже в Вагайском сельском участковом лесничестве также была обнаружена незаконная рубка сосны, березы, осины. Составленные материалы незаконной рубки также уже переданы в отделение полиции.

Всего же с начала года в Вагайском районе Тюменской области выявлено 7 незаконных рубок деревьев, причиненный ущерб составил – почти 990 тысяч рублей. Этот ущерб нарушители должны будут компенсировать из своего кармана, при этом уплатить штраф. А кроме того, их ожидает решение суда. По статье 260 УК РФ за незаконную рубку в особо крупном размере можно лишиться свободы на срок до семи лет.

Одним из основных сырьевых ресурсов и природным богатством нашей области является древесина. Высокая ликвидность распространенных у нас пород и буквально шаговая их доступность не могут не провоцировать любителей легкой наживы. Но, как показывает практика, контролировать площадь более 11 миллионов гектаров хоть и сложно, но вполне реально.

**ДЕПАРТАМЕНТ  
ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА  
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

## Конкурс

# Дети – о любви к Родине

Тринадцатого февраля в Вагайской средней школе состоялся муниципальный этап конкурса чтецов «Мы о России будем говорить...». Около 70 школьников района с 7 до 16 лет боролись за почетное право представлять наш район на областном этапе.

Конкурс проводится в рамках реализации проекта «Отечества достойные сыны» государственной программы «Основные направления развития образования и науки Тюменской области» и посвящен Году добровольца (волонтера). Учредителями и организаторами конкурса выступили департамент образования и науки Тюменской области, общественные организации и инициативные группы граждан. Цели и задачи конкурса: поиск и поддержка юных дарований и талантов в художественном чтении; пропаганда чтения среди детей, подростков и молодежи; расширение их читательского кругозора; возрождение традиций семейного чтения; воспитание любви к своей Родине, родному краю; привитие эстетического вкуса.

Муниципальному этапу предшествовал отборочный тур – школьный, он проходил на базе школ, его победители представили свое общеобразовательное учреждение на районном уровне. Участники читали наизусть стихотворения, басни или отрывки из прозаического текста. Выступление должно было продолжаться не более трех минут. Тема должна быть созвучна с названием конкурса, то есть – произведение должно быть о любви к Родине, малой родине, добровольчестве, бескорыстной помощи и т.д. Не допускалось чтение с листа или планшета, приветствовалось звуковое фоновое и слайд-сопровождение. Победители определялись по трем номинациям: «Лучший чтец среди обучающихся 1-4 классов»; «Лучший чтец среди обучающихся 5-8 классов»; «Лучший чтец среди обучающихся 9-10 классов».



Члены жюри, в состав которого вошли специалисты управления образования и администрации района, педагоги, оценивало выступления по следующим критериям: соответствие произведения теме конкурса, выразительность и эмоциональность, создание сценического образа, грамотная речь, сценическая культура, внешний вид участника.

Перед конкурсантами стояла поистине нелегкая задача: юным чтецам нужно было не просто заучить выбранное произведение, а понять его, прочувствовать и передать мысли автора через призму своей души. С уверенностью могу сказать, что далеко не каждый взрослый смог бы справиться с ней, а дети в силу своего абсолютно искреннего отношения к жизни, трепетно произносили каждую строчку, доносили суть и смысл до сердец слушателей.

Стоит отметить, что и к подбору материала ребята и их наставники отнеслись со всей ответственностью: звучали произведения как признанных классиков русской литературы, так и наших, местных авторов.

После прочтения конкурсантами своих произведений члены жюри удалились для подсчета баллов и заполнения сводной

таблицы, после чего состоялась церемония награждения. Ребята, не занявшие призовые места, получили сертификаты участников районного конкурса чтецов. Победители же получили грамоты управления образования.

В самой многочисленной номинации, «Лучший чтец среди обучающихся 1-4 классов», призовые места распределились так: первое место присуждено Ульяне Шишкиной (3 класс, Вагайская школа); второе разделили Аделина Имангулова (4 класс, Юрминская школа) и Дария Нигматуллина (3 класс, Аксурская школа); третье место – Кристина Парфенова (4 класс, Супринская школа), Зия Муратова (4 класс, Вагайская школа) и Азалия Мамаева (2 класс, Казанская школа).

В номинации «Лучший чтец среди обучающихся 5-8 классов» победительницей стала Карина Таулетбаева (7 класс, Куларовская школа), второе место заняли Дианна Ибукова (6 класс, Тукузская школа) и Мадина Алишева (7 класс, Осиновская школа), третье – Альбина Ишмухаметова (8 класс, Аксурская школа) и Кристина Злыгостева (7 класс, Зареченская школа).

Победителем в номинации «Лучший чтец среди обучающихся 9-10 классов» стала Анастасия Валеева (9 класс, Черноковская школа), второе место у Айрата Файзуллина (11 класс, Осиновская школа) и Алины Огорелковой (9 класс, Иртышская школа), третье разделили Алиса Атнагулова (10 класс, Осиновская школа) и Рита Хабибуллина (11 класс, Зареченская школа).

Обладатели первых мест поедут в Тюмень представлять наш район на областном конкурсе, который состоится уже в конце февраля.

**Людмила БАБИКОВА**

Фото автора

На снимке: победительницы конкурса А. Валеева, К. Таулетбаева, У. Шишкина

## Редакционная почта

### Успехов вам, сотрудники МУП ЖКХ «Вагай»

Вот уже во второй раз мне повезло побывать на мероприятии, проводимом руководством МУП ЖКХ «Вагай» (в первый раз – в прошлом году). Принимали в нем участие жители райцентра, большей частью пожилые, не имеющие задолженности по оплате за услуги, предоставляемые этим предприятием. Мероприятие они так и назвали – «Добросовестный платательщик». Его организаторы постарались, продумали, кажется, все: звучала приятная музыка, желающие могли попить чай со сладостями. «Добросовестные платательщики» приняли участие в розыгрыше различных призов. Те, кому повезло, выиграли в ло-

терею достаточно дорогие вещи: газовую плиту, микроволновку и др., лично я получила красивый поднос, чем очень довольна.

Владимиру Николаевичу Шаргину, руководителю этого предприятия, я благодарна за то, что в свое время он меня выручил: когда в мой дом проводили водопровод, Владимир Николаевич пошел на уступку, позволив произвести оплату за выполненные работы в рассрочку. У этой организации со мной проблем нет – все платежи за услуги я произвожу своевременно. Кстати, когда приходишь платить, посетителям встречают две доброжелательные, улыбчивые девушки, от общения с которы-

ми и настроение улучшается. А что в нашем возрасте может быть приятнее?!

Я хочу пожелать этой организации, ее руководству, всем сотрудникам успехов в их работе, от которой зависит благополучие, комфортность проживания не только жителей райцентра, но и жителей большинства населенных пунктов района. Всем мужчинам предприятия поздравляю с наступающим Днем защитника Отечества! Успехов вам!

**Анна ШАКИРОВА**

с. Вагай

### Благодарим за помощь и поддержку

Наверное, каждому из нас хочется иметь собственный уютный и теплый домик в деревне, но его строительство никак не назовешь «лёгким приключением»; так как сложности ожидают на каждом шагу. Вот и в нашей семье появились сложности в доставке строительных материалов, многие отказывали в помощи пенсионерам. Но мысль о празднике, который нас ожидал по окончании строительства дома, поддерживала нас, не давала нам пасть духом. Мы обратились за помощью к предпринимателю из села Тукуз Г. Р. Фаттакову, который с радостью нам помог и доставил строительные материалы в короткий срок, не взяв даже сразу плату за доставку, а предоставив возможность расплачиваться частями. После этого Гайдар Раисович еще несколько раз нам помогал и поддерживал в трудной ситуации, за что мы с мужем говорим ему огромное спасибо и желаем счастья, здоровья, стабильности и процветания в работе и удачи во всех начинаниях, благодаря этому Человеку с большой буквы строительство нашего дома закончилось.

**О. А. ФОМИЧЕВА**

с. Митькинское

## Спорт

## За солнцем на лыжах

9 февраля на базе спортивного комплекса «Вагай» состоялся муниципальный этап соревнований по лыжным гонкам среди школьников на приз газеты «Пионерская правда».

На лыжню вышли 35 учащихся из трех школ района, Вагайской, Зареченской и Казанской. И хотя в этот день стояла солнечная и морозная погода, на лыжне кипели жаркие страсти. По итогам соревнований среди девочек 2006-2007 годов рождения на дистанции 1 км лучшее время показала Алсу Савитова (Вагайская СОШ), второй к финишу пришла Ксения Рябышева (Зареченская) и третьей – Евгения Подоксенова (Зареченская). В забеге на 2 км среди

девочек 2004-2005 г.р. лучшее время показала Алена Матаева (Зареченская СОШ), Татьяна Просвиркина (Вагайская СОШ) – второе и Алсу Садыкова (Казанская СОШ) – третье. Среди мальчиков 2006-2007 г.р. на дистанции 2 км первое место занял Андрей Бакланов (Вагайская СОШ), второе – Даниил Копнин (Вагайская) и третье – Денис Мельников (Вагайская). Среди мальчиков 2004-2005 г.р. на дистанции 3 км первое место занял Рамазан Айбатуллин (Вагайская СОШ), второе – Ренард Мухаматуллин (Казанская), третье – Рамазан Абибуллин. В завершение все участники, занявшие призовые места, были награждены почетными грамотами.

Хотелось бы отметить, что год от года количество участников лыжных гонок растёт. Да это и понятно – уроки лыжной подготовки есть во всех школах. К тому же родители, понимая, что нет ничего важнее здоровья своих детей, выбирая им подарки, всё чаще и чаще отдают предпочтение спортивному инвентарю. И результаты налицо: глядя на юных лыжников, можно с уверенностью сказать, что растёт здоровое поколение.

**Светлана ПЕРМЯКОВА,  
МАУДО «Вагайский центр  
спорта и творчества»**

На снимке: участники лыжных гонок.



## ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ О ХОДЕ ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА ПЕРВОВАГАЙСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПО СОСТОЯНИЮ НА 01.01.2018 ГОДА

Наименование показателя	Уточненный план на год (тыс. рублей)	Исполнено (тыс. рублей)	Таблица № 1 % исполнения к году
<b>Раздел 1. ДОХОДЫ</b>			
Налоговые и неналоговые доходы	3618,6	3798,0	105 %
Безвозмездные поступления	2394,8	2394,8	100 %
Итого доходов:	6013,4	6192,8	103 %
<b>Раздел 2. РАСХОДЫ</b>			
Общего государственного расхода	223,3	199,3	90 %
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	484,1	326,0	68 %
Национальная экономика	431,0	431,0	100 %
Жилищно-коммунальное хозяйство	3513,0	3457,4	98 %
Межбюджетные трансферты общего характера	850,0	850,0	100 %
Итого расходов	5501,4	5263,7	96 %
<b>Раздел 3. РЕЗУЛЬТАТ ИСПОЛНЕНИЯ</b>			
Результат исполнения бюджета (дефицит «-», профицит «+»)		2868,9	
<b>Раздел 4. ИСТОЧНИКИ</b>			
Источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов		2868,9	

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

20 февраля 2018 г.

с. Вагай

№ 12

## О внесении изменения в постановление от 29.04.2016 № 33

1. В постановление администрации Вагайского муниципального района от 29.04.2016 № 33 «О материальном стимулировании деятельности народных дружинников в Первовагайском сельском поселении» (в редакции от 19.06.2017 № 46) внести следующее изменение: приложение к постановлению изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить его на официальном сайте администрации Вагайского муниципального района в сети Интернет.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2018.

**Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН**

**Приложение к постановлению администрации  
Вагайского муниципального района от 20.02.2018 N 12**

## ПОЛОЖЕНИЕ О МАТЕРИАЛЬНОМ СТИМУЛИРОВАНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НАРОДНЫХ ДРУЖИННИКОВ В ПЕРВОВАГАЙСКОМ СЕЛЬСКОМ ПОСЕЛЕНИИ

## I. Общие положения

1.1. Настоящее Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 02.04.2014 № 44-ФЗ, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Тюменской области от 30.11.2001 № 438 «Об участии жителей Тюменской области в охране обществен-

ного порядка», Уставом Первовагайского сельского поселения Вагайского муниципального района Тюменской области и определяет порядок материального стимулирования деятельности народных дружинников в Первовагайском сельском поселении (далее по тексту – Положение).

1.2. Право на получение материального стимулирования в соответствии с настоящим Положением имеют народные дружинники, являющиеся членами народной дружины, осуществляющей свою деятельность в границах, утвержденных решением Думы Первовагайского сельского поселения от 03 декабря 2014 г. № 119 и включенной в региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности, и принимающие в ее составе участие в охране общественного порядка.

## 2. Основание и порядок материального стимулирования деятельности народных дружинников

2.1. Основанием для материального стимулирования народных дружинников является их участие в охране общественного порядка в составе народной дружины, отвечающей условиям, указанным в пункте 1.2. настоящего Положения.

2.2. Размер материального стимулирования участникам народных дружин за выход на дежурство определяется из расчета 1 час – 125,00 (сто двадцать пять) рублей 00 копеек.

2.3. Выплаты материального стимулирования дружинникам за выход на дежурство осуществляются ежемесячно на основании распоряжения администрации Вагайского муниципального района в соответствии с ежемесячным графиком дежурства, утвержденным командиром народной дружины, табелем учета времени.

2.4. Табель учета времени для рассмотрения вопроса о поощрении представляется командиром народной дружины в отдел по управлению территорией Первовагайского сельского поселения администрации Вагайского муниципального района не позднее 3 (трех) рабочих дней после даты окончания очередного календарного месяца.

2.5. Расходы на осуществление материального стимулирования, предусмотренные п. 2.2. настоящего Положения, осуществляются в пределах средств бюджета Первовагайского сельского поселения, предусмотренных на эти цели.

2.6. Выплата денежных средств осуществляется администрацией Вагайского муниципального района за счет средств бюджета Первовагайского сельского поселения путем зачисления в безналичном порядке – на банковские счета народных дружинников.

## Юбилейная дата

Яркая личность  
на библиотечном небосклоне

65 лет назад 23 февраля в деревне Старый Погост в семье Валентины Александровны и Александра Ивановича родилась девочка Галина. Шло время. Галя подрастала. Незаметно пролетели счастливые года детства. И вот она уже выпускница Вагайской средней школы. И встали перед ней извечные вопросы: «Кем быть? Куда пойти учиться?» Галя выбрала древнюю и благородную профессию библиотечкаря. В 1969 году поступила в Тобольское культурно-просветительское училище и успешно окончила его. С 1971 года свой трудовой путь начала в Птицкой сельской библиотеке, но через некоторое время она вновь вернулась в свою родную деревню Старый Погост и добросовестно заведовала домом культуры в течение нескольких лет. Затем Галина переехала в Вагай, где работала в Центральной библиотеке до выхода на пенсию. Трудовой стаж её составил 40 лет. За это время ей довелось поработать на разных должностях: библиотечкарем, методистом, а в последние годы возглавляла отдел комплектования.

Ответственная, уравновешенная, спокойная, Галина Александровна Иванова – профессионал своего дела. Пользуется уважением, обладает широким кругозором, много читает. Имеет звание «Ветеран труда». У неё хорошая прочная семья. Хозяйственный муж Николай Константинович, который находится на заслуженном отдыхе, в свободное время занимается любимым делом – рыбалкой. Они воспитали прекрасных сыновей. Младший, Дмитрий Иванов, продолжил дело мамы и на сегодняшний день работает библиотечкарем в Центральной библиотеке вместе со своей женой Светланой Анатольевной. Старший сын, Максим Иванов, работает в областной больнице № 9 фельдшером. Дом, как известно, держится женщиной. Галина Александровна ведёт свой дом с большой заботой и любо-



вью. Эта замечательная хозяйка с удовольствием возится на кухне, а осенью наготавливает множество разных солений, салатов, закусок, чем заставляет весь подпол и погреб.

Уважаемая Галина Александровна! Совет первичной ветеранской организации работников культуры поздравляет Вас с 65-летним юбилеем и желает Вам крепкого здоровья, а вместе с ним новых побед, ровных дорог, мудрых решений и мирных безоблачных дней!

*Желаем сердечно мы  
в 65-летний день юбилея,  
Чтоб было прекрасным  
всегда настроенье!  
Чтоб стало на сердце теплее,  
светлее  
От искренних чувств и от слов  
поздравлений!  
Пусть будет всегда  
безупречным здоровье,  
Судьба исполняет  
любые желанья!  
Родные всегда окружают  
любовью  
И дарят заботу, добро,  
пониманье!  
Пусть дом озаряется  
счастьем, как солнцем,  
И праздником станут  
обычные будни!  
Пусть всё получается,  
всё удаётся,  
И жизнь всегда  
замечательной будет!*







**В наличии: мотобуры, мотобуксировщики, снегоуборочные машины.**

**Успейте купить по зимним ценам кирпич, шлакоблоки, поревит.**

**Открылся кредитный отдел.**

**Рады видеть вас с 8 до 20 часов!**

**с. Вагай, ул. Ленина, 84Б, тел. 8-982-779-25-27**

**СтройДом**  
МАГАЗИН СТРОИТЕЛЬСТВА И РЕМОНТА

**Большой выбор семян - более 200 видов.**

**Лёгкий СТАРТ**  
\*Займ

с. Вагай  
ул. Ленина, д. 16а,  
2 эт., пав. 39  
рынок «Южный»

**Юниденги**  
Юридическая фирма

Сведения об Обществе внесены в государственный реестр микрофинансовых организаций 25 мая 2015 года за номером 651503471006494.

Условия по тарифу "Легкий старт": ПСК - 525,600 % годовых. Займы по тарифу "Легкий старт" предоставляются ООО МК "Юни-Денги" (ИНН 7203333657) дееспособным физическим лицам старше 18 лет, имеющим действующий паспорт гражданина РФ, постоянный источник дохода и зарегистрированным в субъектах РФ, где расположены дополнительные офисы ООО МК "Юни-Денги". Сумма займа от 1000 до 30 000 рублей. Срок действия договора займа 25 календарных дней, с 1 по 7 день (включительно) ставка за пользование займом 0% в день (0% годовых) от суммы займа, с 8 по 25 день (включительно) ставка за пользование займом 2% в день (730% годовых) от суммы займа. Займ может быть погашен досрочно. Воспользоваться условиями тарифа "Легкий старт" могут заемщики, впервые обратившиеся в ООО МК "Юни-Денги" за получением займа. Указанные условия распространяются только на тариф "Легкий старт", об условиях других тарифов, уточняйте по тел.: 8-800-200-08-38. Не является публичной офертой.

0%  
с 1 по 7 день

Телефон единой справочной службы  
8-800-200-08-38  
(по территории РФ звонок бесплатный)

WWW.UNI-DENGI.RU

**ЗАВОД-ИЗГОТОВИТЕЛЬ**  
Погрузчики (КУНы) для МТЗ, Т-40, Т-25, Т-16, МТЗ-320, грабли валковые, отвалы, щетки, фрезы  
8-902-997-70-69, 8-800-700-64-06 (бесплатный)

**УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ.**  
Телефон 89120773553

**БУРЕНИЕ** от 1000 руб.  
**СКВАЖИН НА ВОДУ**  
8 9324 700-700

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.** Низкие цены. Телефон 89504897959.

**КАБИНЕТ УЗИ.** Высокоточная ультразвуковая диагностика, с. Вагай. Телефон 89829458721.

**!!!АКЦИЯ!!!**  
**ПРОФНАСТИЛ**  
**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**  
**САЙДИНГ УТЕПЛИТЕЛЬ**  
**ДОСТАВКА**  
бесплатно при полной комплектации  
8(922)266-37-66

**КУПЛЮ** рога лося. 200 руб./кг.  
Телефон 89058028170.

**РЕМОНТ** холодильников, стиральных машин на дому. Выезд в район.  
Телефоны: 83456273272, 89504802314.

**РИТУАЛЬНЫЕ ОГРАДКИ,** козырьки, ворота, памятники, фотоовалы. Телефон 89829359913.

Оставьте заявку на сайте: [www.kpk-lkp.ru](http://www.kpk-lkp.ru)

**Займы** на покупку и строительство жилья

**ВЛАДЕЛЬЦАМ**  
**материнского сертификата**

Выгодные условия:  
не дожидаясь 3-х летия ребенка;  
индивидуальные акции и спец. предложения;  
фиксированная комиссия без скрытых %;  
За 5 лет более 1 200 выданных займов по всей России.

г. Тобольск, ул. Октябрьская, 72, оф. 28, БЦ "ЮГРА"  
Тел.: 8 951 475 25 76; 8 982 94 68 226

\*Займы выдаются только членам кооператива. Свидетельство о гос. регистрации № 1117451002307 от 10.02.2011г.

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА** • САЙДИНГ • ПРОФНАСТИЛ • ВОДОСТОКИ  
• ТЕПЛОИЗОЛЯЦИЯ • ОТЛИВЫ • ОТКОСЫ

**Заборные столбики!**  
**Спешите купить по зимним ценам!**

РАССРОЧКА ДОСТАВКА  
Хранение приобретенного у нас товара до весны!

**Айрон**  
г. Тобольск, ул. Ремезова, 118,  
у кафе «Яшма»  
Т. 25-24-00, т. 8-982-932-03-12

**Адрес редакции:** 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.  
**Телефоны:** гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41.

**e-mail:** [vagayst@mail.ru](mailto:vagayst@mail.ru)

**6+**

**Мы в Вк**

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72–01413.

**АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ:** <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

*Поздравляем!*

Поздравляем с днем рождения ТРУШНИКОВУ Валентину Михайловну!  
Наша дорогая мама,  
Прими сегодня поздравления  
От всей семьи, детей и внуков,  
С твоим прекрасным днем рождения,  
Тебе желаем долгой жизни,  
Здоровья крепкого, добра,  
Твои глаза сверкают счастьем,  
Любви большой тебе, тепла!

Любящие тебя, сын ЮРА,  
сноха ЛЕНА и ВНУКИ

Поздравляем с юбилеем МАЛЮКОВА Юрия Альфовича!  
Сегодня день рождения твой,  
И вся семья тебе желает  
Пусть горести обходят с стороны,  
Удача никогда не покидает.  
Здоровье пусть крепчает с каждым днем,  
В делах - успех, в душе - всегда порядок,  
Чтоб чувствовал себя ты королем,  
И каждый день, как мед, тебе был сладок.  
И каждый день, как мед, тебе был сладок.  
Нам главное, чтоб радовался ты,  
А трудности любые одолеем.  
Сегодня ты загадывай мечты,  
Все воплотим, все сможем, все сумеем.

Любящие тебя, ЖЕНА, ДЕТИ, МАМА



Муж мой любимый и неповторимый,  
Мой замечательный, нежный, красивый!  
Я с днем рождения тебя поздравляю!  
Счастья, успехов во всем пожелаю.  
Крепким быть, сильным, всегда волевым,  
Не поддаваться проблемам любимым,  
Выход найти из любых затруднений.

Правильных, мудрых, удачных решений.  
Знай, что горжусь я тобой и люблю,  
Каждый наш день нежно в сердце храню.  
Лет тебе долгих, здоровья, веселья,  
Мирного неба, родной! С днем рождения!

Любящая ЖЕНА

**ПРОДАМ** двухкомнатную квартиру.  
Телефон 89829359913.

**В супермаркет «НИЗКОЦЕН» ТРЕБУЕТСЯ** товаровед-приемщик. Т.: 8-913-972-10-85, 8-800-250-76-50 (или обращаться в магазин)

**РЕМОНТ** холодильников на дому. Телефон 89526734573.

Поздравляем с юбилеем дорогого мужа, отца и дедушку АЗИСОВА Мухаметьяра Босировича!  
Желаем с теплотой, с любовью  
От всей души Вам в 60  
Великолепного здоровья  
И чтоб светился счастьем взгляд!  
Пусть жизнь, как прежде, щедро дарит  
Все, чем прекрасен этот свет,  
И впереди Вас ожидает  
Большое счастье, долгих лет!  
С любовью, ЖЕНА, ДЕТИ, НЕВЕСТКИ,  
ВНУКИ и ВНУЧКИ

МАУ Централизованная библиотечная система Вагайского района сердечно поздравляет своих коллег и ветеранов библиотечной системы, родившихся в январе и феврале:  
ИВАНОВУ Светлану Анатольевну – библиотекаря Центральной библиотеки,  
ШАРОВУ Динару Джалилеву – специалиста по кадрам,  
ОГОРЕЛКОВУ Ирину Альбертовну – библиотекаря Курьинского сельского филиала,  
ПТАШКА Галину Петровну – библиотекаря Шишкинского сельского филиала,  
ОГОРЕЛКОВУ Ирину Альбертовну – библиотекаря Курьинского сельского филиала,  
БОЙКО Ирину Васильевну – специалиста отдела краеведения,  
ШАРАПОВУ Наталью Александровну – библиотекаря детского отдела,  
ИВАНОВА Дмитрия Николаевича – библиографа,  
ТРУШНИКОВУ Ирину Викторовну – бухгалтера,  
САТТАРОВУ Олеся Маркисовну – библиотекаря Вершинского сельского филиала.  
А также поздравляем наших юбиляров:  
АБДУБАКИЕВУ Хасану Багауовну – библиотекаря Индерского сельского филиала – с 60-летием,  
ЖУРАВЛЕВУ Ирину Александровну – главного библиотекаря детского отдела – с 50-летием, ветеранов учреждения:  
ИМАНОВУ Магрифу Мухаметбакиевну,  
ИГМАТУЛЛИНУ Сульхамал Юсуповну,  
ИВАНОВУ Галину Александровну,  
РОГОЗИНУ Евгению Георгиевну,  
ЖДАНОВУ Галину Дмитриевну,  
ГЛУХИХ Галину Васильевну,  
ИВАНОВА Николая Константиновича.

В первый раз белоснежной зимой  
Вы открыли глаза в колыбели.  
Вам назначено было судьбой  
Появиться под песни метели.  
Вот и снова сегодня зима  
Что – то ласково напекает.  
Может быть, чаровница сама  
С днём рождения вас поздравляет!  
Пусть снега вас укроют от бед,  
Обойдут стороной несчастья.  
И искрятся глаза много лет  
От добра, от любви и от счастья!

**Сенсация! 1 марта в с. Вагай**  
(рынок «Северный», у м-на «Пчелка») с 9 до 17 часов  
**ГРАНДИОЗНАЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**  
Женские, мужские, детские куртки (зима-весна),  
горонолыжные костюмы  
ИВАНОВСКИЙ ТЕКСТИЛЬ: постельное белье,  
полотенца, халаты, трико, утепленные брюки,  
спортивные костюмы, джинсы  
Женский, детский трикотаж (пр-во Прибалтика),  
шапки, перчатки, носки, футболки  
Детская одежда! Кроссовки для всей семьи!  
И многое другое...  
**ПРАЗДНИЧНЫЕ СКИДКИ!!! АКЦИИ!!! ПОДАРКИ!!!**

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.**

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

**Гл. редактор И. И. Гайсин.**

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 21.02.2018 г.  
Тираж 2157. Заказ 318. Объем – 1 печатный лист. Индекс 54333.

**Учредитель:** Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
**Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.